

火热2023

强信心、见行动、出实招，各地持续发力优化营商环境 政府是服务生 企业是座上宾

踏着新春的步伐，优化营商环境迎来了新的出发。连日来，成都各区(市)县重点项目签约落户、开工建设热火朝天，“项目热”的背后，是各地积极抢抓机遇、出实招，纷纷出台优化营商环境“大礼包”，抢开局、拼经济、稳增长、促发展。

一次暖心会 多项举措让企业发展信心更足

2月3日，锦江区2023年“建圈强链 优化营商环境”亲商恳谈会召开，全区重点产业领域企业和个体工商户30余名企业代表和政府干部出席，共赴一场暖心之旅。在座席安排上，企业家成为座上宾，与干部结对而坐，对企业家的尊重体现在细节处，落实在行动上。会上，6名企业代表正式被聘为首批“‘品位锦江·幸福城区’营商环境观察员”。锦江区透露拟出台《锦江区聚焦产业链建圈强链支持实体经济高质量发展十五项政策措施》，该政策包括鼓励“链主”企业示范发展、支持“链主+链属”协同发展、鼓励“链主”企业优先本地采购等三方面内容，给予最高100万元一次性奖励；支持互联网、软件和信息技术、科技服务企业加快发展，支持商贸企业上台阶，支持工业企业稳定增长，支持(规上)限上文旅企业做大做强，支持都市医养企业转型发展等，分梯度给予最高100万元奖励等政策措施，条条干货，项项给力……让企业家看到锦江区厚植营商“沃土”、构筑发展“高地”的诚意满满。“信心更足了!”“我们感受到了锦江区对优化营商环境的重视程度，加上不断落地的各项政策，让我们的发展更有冲劲。”会上，企业家纷纷表示。



一场龙门阵

搭起政府和企业沟通的桥梁

同一天，在崇州市12345企业诉求提级办理暨优化营商环境座谈会上，创新建立的常态化政企交流平台“蓉易见·崇企茶馆”亮相“营业”。几张长桌，一杯茶，崇州市委、市政府主要领导带着职能部门、镇(街道)负责人和企业家在这里摆起发展的“龙门阵”。

据介绍，“蓉易见·崇企茶馆”由崇州市委、市人大常委会、市政府、市政协领导坐镇，由市级各部门主要负责同志担当“服务员”，通过走访企业、

一个政务平台

实现企业办理事项“秒批秒办”

在青白江区政务服务中心大厅“一窗通办”窗口，成都正锦堂大药房连锁有限公司经办人黄女士提交相关申请材料后，不到半个小时，一张“药品零售连锁直营企业兼重组药品经营许可”直接更名”办理的药品经营许可证就制作完成。

据了解，该区分类推进审批制度改革，在药品零售连锁直营企业兼重组药品经营许可方面探索实现免勘即审改革，即药品零售连锁直营企业

集中座谈，帮助企业纾难解困，确保企业诉求“事事有反馈、件件有落实”。

搭起政企沟通桥梁，双流区的“蓉易见”政企交流会活动成效初显。前几天，双流区举行了新年首场“蓉易见”。作为成都绿色低碳产业“链主”企业的代表，通威太阳能总经理助理陈君带来了三个诉求：希望推进人才公寓建设进度、为科研企业配套支持政策、加强电网建设……有些问题由部门负责人当场作答，部分问题被收集待会后研究。活动中，企业是“顾客”，政府部门是“服务生”。据该区营商办相关负责人介绍，接下来，还将丰富活动形式，深入园区、企业、社区，与区级部门一道，进一步解决企业生产中遇到的各类问题。

开展收购、兼并、重组等业务，改变企业经营主体，但实际药品经营地址、许可条件未发生变化，在申请《药品经营许可证》变更时，可以不进行现场检查，按“直接更名”办理。

这样的“秒批秒办”，在更多政务服务上得到了体现。李明芳是一家汽车租赁有限公司的负责人，此前办理网约车的经营许可证，必须进行现场勘验，耗时几天才能完成审批，现在通过成华区推出的“优信办”，她当天就能拿到经营许可证，这个在全省率先创新打造的智慧政务“优信办”平台，实现了市场主体信用的“秒批秒办”。

成都日报锦观新闻记者 栗新林

推动新时代新征程四川现代化建设开好局起好步

紧接01版 学习宣传贯彻党的二十大精神，是一个常学常新的过程，必须在持续学懂弄通做实上下功夫，与习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神结合起来，全面学习、全面把握、全面落实，进一步增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉政治自觉行动自觉。

站在更高起点谋划未来发展，在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章，是习近平总书记对四川工作提出的重要要求。省委十二届二次全会明确以“四化同步、城乡融合、五区共兴”统揽四川现代化建设全局，这是贯彻中央精神、立足省情特征、着眼长远发展作出的重大战略部署，是贯彻新发展理念、积极融入和服务新发展格局、推动高质量发展的实际行动。从省委十二届二次全会到本次省级领导干部和厅级主要负责同志学习贯彻党的二十大精神读书班，对这一“总抓手”的理解和认识经历了不断深化的过程。要切实增强贯彻落实的自觉性和坚定性，一步一个脚印推动党中央和省决策部署在本地本部门落到实处、终端见效。

新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化的“四化同步”重在解决发展路径和战略重点的问题，但同步并不意味着没有主次，要坚持把新型工业化作为主引擎，坚持工业兴省，大力实施制造强省战略，推动新型工业化与信息化深度融合、与城镇化良性互动、

加快生态价值转换 增绿添彩修园

上接01版 成都还开展龙泉山城市森林公园、大熊猫国家公园等碳汇资源本底调查和碳储量评估，引导龙泉山城市森林公园、天府绿道、湖泊湿地等生态工程碳汇开发，成功开发龙泉驿生态移民区植被恢复、龙泉山樾惠天府、国际论坛碳中和林3个碳汇项目。

将创建园林式居住小区200个

2023年，成都将继续努力探索山水人城和谐相融新实践和超大特大城市转型发展新路径。增绿。2023年成都预计新增森林面积4.3万亩，新增森林蓄积85万立方米，森林覆盖率达到40.7%，实现森林资源“双增长”，并广泛开展全民义务植树，实现造林绿化由扩面增量向提质增效转变，预计今年完成退化林修复2万亩。

成都53家A股上市公司发布2022年业绩预告 新能源、医药行业业绩亮眼

本报讯(成都日报锦观新闻记者刘泰山)截至目前，A股2022年年报业绩预告披露正式收官。根据同花顺数据显示，共有53家成都上市公司发布了2022年业绩预告，其中23家业绩预喜，或业绩大幅上升，或扭亏为盈。

统计数据显示，2022年中国新能源项目投资金额高达9.2万亿元，新能源产业已成新兴科技产业的重点投资领域。而新能源行业内投资资金主要流向风电光伏，金额约3.4万亿元，占比约36.9%。在此背景下，相关成都上市公司2022年业绩亮眼。其中，通威股份是最赚钱的成都企业。根据通威股份发布的2022年业绩预告，公司预计实现归母净利润252亿元-272亿元，同比增长207%-231%；预计实现扣非净利润260-280亿元，同比增长206%-230%。同为新能源领域的盛新锂能则是2022年业绩增长幅度最大的成都企业，根据该公司发布的业绩预告，预计2022年归属于上市公司股东的净利润54亿元-58亿元，同比增长534.81%-581.83%；基本每股收益6.26元-6.72元。

四川养老机构将分五星进行评级

本报讯(成都日报锦观新闻记者杨升涛)2月4日，记者从省民政厅获悉，新修订的《四川省养老机构等级评定管理办法》(以下简称《办法》)正式实施。届时，四川省范围内依法办理登记并备案的养老机构将依据《办法》进行等级评定。根据《办法》，申请等级评定的养老机构分为一般养老机构和农村敬老院两种类型。其中：一般养老机构主要包含公办老年社会福利院和民办养老机构(含民建民营养老机构)。一般养老机构等级评定等级采用五个等级，从低到高分别为一级至五级，分别授予一至五星；农村敬老院评定等级采用三个等级，从低到高分别为一级至三级，分别授予一至三星。首次参评的一般养老机构，最高申报评定四级。同时，还需要符合以下基本条件：即依法办理登记并备案，且在有效期

人勤春来早 奋斗正当时

千亩菜头发往工厂，水果玉米接力抢播 销路早已铺好 春天喜获丰收

春回大地，成都田间地头已是一片欣欣向荣。在彭州市天府蔬博园，蔬菜大地景观吸引了大量市民前来游玩；在郫都区中国川菜产业城，数百名工人已经投入紧张的生产；在成都“菜篮子”示范保供基地，热火朝天的建设场景映入眼帘……一年之计在于春。当前，成都农业战线正在抢抓春天的好时节，全力以赴投入拼经济、搞建设、抓发展，耕耘着新的希望。



装满车的青菜直接运往榨菜工厂加工 本报资料图片

菜园成景区 天府蔬博园游人如织

彭州濠阳街道的天府蔬博园内，多个品种的蔬菜组成的大地景观散发着勃勃生机。沐浴在春日阳光里，游客悠闲散步、喝茶聊天，小朋友坐着玩具火车嬉戏玩闹——作为成都国际陆港彭州片区首个C+农商文旅融合项目，蔬博园强化蔬菜+健康+的体验场景，构建彭州大地蔬菜的绿色田园生活，创新促进蔬菜产业农商文旅的融合发展。

记者在现场看到，刚刚开业的蔬博园以“彭州大地菜，敢为天下鲜”为主题，融合休闲餐饮、林盘民宿、亲子互动、农创集市、农研研学等元素，引入潮流品牌“蔬菜精灵”、民宿品牌“原舍”、艺术品牌“人民雅集”、农业美学品牌“萱草花园”、亲子教育品牌“绿乐园”等，以蔬菜为特色，最大限度地保留了乡土风貌与大地景观，让市民

充分感受绿色田园生活的别样魅力。彭州天府蔬博园工作人员表示，“今后园区内还将打造音乐互动空间、综合运动体育场、生态田园山野亲子民宿集+亲子互动空间乐园、自然美育、主题餐厅、萌宠喂养等多业态农商文旅消费场景，并开展文创夜市、农创市集及亲子休闲度假+主题乐园+农研研学等新业态活动。”

和彭州濠阳一样，温江区岷江村3组最近也是游人如织。田野里零星绽放的油菜花环抱着一幢充满艺术气息的红色建筑——由省、市、区三级资金建设的岷江美术馆正式揭幕，并为市民带来了为期两月的首展——“望见龙门山”艺术乡村创变未来”艺术展。国画、书法、版画、油画、雕塑等一幅幅艺术作品精心呈现，与村庄、大地共同带给市民自然与艺术和谐相融的奇妙体验。今后，这里还将承载研学场地、美术展览、活动举办、参观游览、学术交流等功能，通过举办艺术家作品展、研学活动等，带动乡村文化建设，提升乡村文化形象，促进乡村振兴。

生产建设忙 “菜篮子”保供示范基地迎丰收

走进位于中国川菜产业城的四川丁点儿食品开发股份有限公司，热火朝天的生产场景映入眼帘，近300名员工已全部到岗，生产车间内，身着工作服的工人熟练地操作机器，酱、粉、油、汁四大类特色川味复合调味料新鲜出炉；发货区域内，叉车师傅忙碌着将货物装车，货车司机发动引擎，源源不断地将货物发往各地市场。

另一边的四川省郫县豆瓣股份有限公司同样“火力全开”，员工已于大年初八全部返岗，立即调试设备恢复正常生产，确保春节期间缺口产品迅速补货。“截至目前，川菜产业城共有129家企业顺利复工复产。”据中国川菜产业城管委会相关负责人介绍，在此期间管委会不仅督促园区企业迅速恢复生产，还对所有企业均开展了安全责任承诺、全员安全教育、安全专题班前会、全面安全检查并全部通过了验收，“我们要以饱满的精神状态，用最快的速度赶订单。”该负责人表示。

在成都益民集团旗下企业中际集团建设的成都“菜篮子”保供示范基地，也更是一片繁忙景象。拖拉机、翻土机往来穿梭，田间到处活跃着忙碌的身影，洋溢着丰收的喜悦。“这是专门用来做榨菜的。”种植团队负责人龙勇说，这次共有1200余亩喜获丰收，种植之前就联系好了销路，装车后直接运往眉山的榨菜工厂。这批青菜收获完毕，接着就要抢播水果玉米，销路也联系好了，主要销往粤港澳大湾区。

“我们已经在成都13个区(市)县，实施34个项目，累计建成高标准农田24.19万亩，现在已全部开始收获，2023年我们还要加快推进成都市100万亩高标准农田建设，帮助农业增产、农民增收、农村增效，全面助力乡村振兴”，中际集团党委书记、董事长罗陈说。

成都日报锦观新闻记者 陈泳 实习记者 赵珊 受访单位供图

